



در بازوی

زیرا جهت در یک راستا

$$T_{\perp} = T_{\perp(1)} + T_{\perp(2)}$$

$$T_{\perp(1)} : (c T_{\perp(1)})^r = (l_1 + v \sin \varphi T_{\perp(1)})^r + (v \cos \varphi T_{\perp(1)})^r$$

$$\rightarrow T_{\perp(1)} = \frac{l_1}{\sqrt{c^r - v^r \cos^2 \varphi} - v \sin \varphi}$$

$$T_{\perp(2)} : (c T_{\perp(2)})^r = (l_1 - v \sin \varphi T_{\perp(2)})^r + (v \cos \varphi T_{\perp(2)})^r$$

$$T_{\perp(2)} = \frac{l_1}{\sqrt{c^r - v^r \cos^2 \varphi} + v \sin \varphi}$$

$$T_{\perp} = \frac{l_1}{\sqrt{c^r - v^r \cos^2 \varphi} - v \sin \varphi} + \frac{l_1}{\sqrt{c^r - v^r \cos^2 \varphi} + v \sin \varphi} = \frac{l_1 \cdot 2 \sqrt{c^r - v^r \cos^2 \varphi}}{c^r - v^r}$$

در (cos phi) -> (phi -> pi/2 - phi) -> { cos phi -> sin phi, sin phi -> cos phi

$$T_{\parallel} = \frac{l_1 \cdot 2 \sqrt{c^r - v^r \sin^2 \varphi}}{c^r - v^r}$$

$$\rightarrow \Delta T = \frac{rl_1 \sqrt{c^r - v^r} \cos^r \varphi}{c^r - v^r} - \frac{rl_r \sqrt{c^r - v^r} \sin^r \varphi}{c^r - v^r}$$

$$\Delta T = \frac{rl_1 c}{c^r - v^r} \left( 1 - \frac{v^r \cos^r \varphi}{c^r} \right) - \frac{rl_r c}{c^r - v^r} \left( 1 - \frac{v^r \sin^r \varphi}{c^r} \right)$$

$\frac{\Delta T'}{c} = \frac{rl_1 c}{c^r - v^r} \left( 1 - \frac{v^r \sin^r \varphi}{c^r} \right) - \frac{rl_r c}{c^r - v^r} \left( 1 - \frac{v^r \cos^r \varphi}{c^r} \right)$   
 (مع 90° الدوران)  $\left. \begin{array}{l} \cos \varphi \rightarrow \sin \varphi \\ \sin \varphi \rightarrow \cos \varphi \end{array} \right\}$

$$T = \frac{\lambda}{c} \quad \Delta N = \frac{|\Delta T - \Delta T'|}{T} = \frac{c}{\lambda} |\Delta T - \Delta T'|$$

$$\begin{aligned} \Delta T - \Delta T' &= \frac{-rl_1 c v^r}{c^r - v^r c^r} (\cos^r \varphi - \sin^r \varphi) - \frac{rl_r c v^r}{c^r - v^r c^r} (\cos^r \varphi - \sin^r \varphi) \\ &= -\frac{rl_1 v^r}{c(c^r - v^r)c^r} (l_1 + l_r) (\cos^r \varphi - \sin^r \varphi) \approx -\frac{v^r}{c^r} (l_1 + l_r) \cos^r \varphi \end{aligned}$$

$$\rightarrow \Delta N = \frac{\frac{v^r}{c^r} (l_1 + l_r) \cos^r \varphi}{\frac{\lambda}{c}} = \frac{v^r}{c^r} \frac{1}{\lambda} (l_1 + l_r) \cos^r \varphi$$

سؤال دوم

$$\begin{cases} x \rightarrow x + vt = x' \\ t \rightarrow t + \delta t = t' \end{cases}$$

تحليل في v, x مع

$$\begin{aligned} c^r t^r - x^r &= c^r t'^r - x'^r \\ &= c^r (t + \delta t)^r - (x + vt)^r \\ &= [c^r t^r + r c^r t \delta t + O(v^r)] - [x^r + r x v t + O(v^r)] \\ &= (c^r t^r - x^r) + \underbrace{(r c^r t \delta t - r x v t)}_{=0} \end{aligned}$$

$$\rightarrow \boxed{\delta t = \frac{xv}{c^r}}$$

$$\begin{cases} x \rightarrow x + vt + \delta x \\ t \rightarrow t + \frac{v}{c}x + \delta t \end{cases}$$

$$c t'^r - x'^r = c^r \left( t^r + vt \frac{v}{c^r} x + \frac{x v^r}{c^r} \right) - (x^r + r v t + v^r t^r - r_x \delta x) + O(v^r)$$

$$= (c^r t^r - x^r) + \left( r_x v t + \frac{x v^r}{c^r} - r_x v t - v^r t^r - r_x \delta x \right)$$

$$\rightarrow \boxed{\delta x = \frac{x v^r}{c^r}}$$

$$c^r t'^r - x'^r = c^r \left( t^r + \frac{v^r x^r}{c^r} + vt \frac{v}{c^r} x + r \delta t \left( t + \frac{v}{c^r} x \right) \right) - (x^r + v^r t^r + r_x v t + r_x \frac{x v^r}{c^r}) + O(v^r)$$

$$= (c^r t^r - x^r) + \left( \frac{v^r x^r}{c^r} + r_x v t + r \delta t t c^r - v^r t^r - r_x v t - \frac{x^r v^r}{c^r} \right)$$

$$\rightarrow \boxed{\delta t = \frac{v^r t}{c^r}}$$

$$\begin{cases} x \rightarrow x + vt + \frac{v^r}{c^r} x \\ t \rightarrow t + \frac{v}{c} x + \frac{v^r}{c^r} t \end{cases}$$

$$x \rightarrow \gamma(x + vt) = \frac{x + vt}{\sqrt{1 - v^r/c^r}} = (x + vt) \left( 1 + \frac{v^r}{c^r} \right) = x + vt + \frac{v^r x}{c^r} + \dots$$

$$t \rightarrow \gamma \left( t + \frac{v}{c} x \right) = \frac{t + \frac{v}{c} x}{\sqrt{1 - v^r/c^r}} = \left( t + \frac{v}{c} x \right) \left( 1 + \frac{v^r}{c^r} \right) = t + \frac{v}{c} x + \frac{v^r t}{c^r} + \dots$$

$$\begin{cases} t' = t \\ x' = x - vt \end{cases}$$

$$\begin{aligned} \frac{\partial}{\partial t} &= \frac{\partial}{\partial x'} \frac{\partial x'}{\partial t} + \frac{\partial}{\partial t'} \frac{\partial t'}{\partial t} \\ &= \frac{\partial}{\partial t'} - v \frac{\partial}{\partial x'} \end{aligned}$$

$$\frac{\partial}{\partial x} = \frac{\partial}{\partial x'} \frac{\partial x'}{\partial x} + \frac{\partial}{\partial t'} \frac{\partial t'}{\partial x} = \frac{\partial}{\partial x'}$$

$$\rightarrow \begin{cases} \frac{\partial}{\partial t} = \frac{\partial}{\partial t'} - v \frac{\partial}{\partial x'} \rightarrow \frac{\partial^2}{\partial t^2} = \left( \frac{\partial}{\partial t'} - v \frac{\partial}{\partial x'} \right) \left( \frac{\partial}{\partial t'} - v \frac{\partial}{\partial x'} \right) \\ \frac{\partial}{\partial x} = \frac{\partial}{\partial x'} \rightarrow \nabla^2 = \nabla'^2 \end{cases}$$

المعادلة الموجية :  $(\square + m^2) \psi(x,t) = 0 \rightarrow \left( \frac{1}{c^2} \frac{\partial^2}{\partial t^2} - \nabla^2 + m^2 \right) \psi(x,t) = 0$

$$\rightarrow \left[ \frac{1}{c^2} \left( \frac{\partial^2}{\partial t'^2} - 2v \frac{\partial^2}{\partial t' \partial x'} + v^2 \frac{\partial^2}{\partial x'^2} \right) - \nabla'^2 + m^2 \right] \psi(x',t') = 0$$

$$\rightarrow \left( \frac{1}{c^2} \frac{\partial^2}{\partial t'^2} - \nabla'^2 + m^2 \right) \psi(x',t') + \left( \frac{2v}{c^2} \nabla'^2 - \frac{2v}{c^2} \frac{\partial^2}{\partial t' \partial x'} \right) \psi(x',t') = 0$$

تمت

$$\begin{cases} t' = f(v) \left[ t - \frac{v}{c^2} x \right] \\ x' = f(v) (x - vt) \end{cases}$$

$$\begin{aligned} \frac{\partial}{\partial x} &= \frac{\partial}{\partial x'} \frac{\partial x'}{\partial x} + \frac{\partial}{\partial t'} \frac{\partial t'}{\partial x} \\ &= \frac{\partial}{\partial x'} \frac{f(v)}{f(v)} + \frac{\partial}{\partial t'} \frac{-v f(v)}{f(v)} \\ &= f(v) \left[ \frac{\partial}{\partial x'} - \frac{v}{c^2} \frac{\partial}{\partial t'} \right] \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \frac{\partial}{\partial t} &= \frac{\partial}{\partial x'} \frac{\partial x'}{\partial t} + \frac{\partial}{\partial t'} \frac{\partial t'}{\partial t} \\ &= \frac{\partial}{\partial x'} \frac{-v f(v)}{-v f(v)} + \frac{\partial}{\partial t'} \frac{f(v)}{f(v)} \\ &= f(v) \left[ \frac{\partial}{\partial t'} - v \frac{\partial}{\partial x'} \right] \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \left[ \frac{1}{c^2} f(v) \left( \frac{\partial}{\partial t'} - v \frac{\partial}{\partial x'} \right) \left( \frac{\partial}{\partial t'} - v \frac{\partial}{\partial x'} \right) - f(v) \left( \frac{\partial}{\partial x'} - \frac{v}{c^2} \frac{\partial}{\partial t'} \right) \left( \frac{\partial}{\partial x'} - \frac{v}{c^2} \frac{\partial}{\partial t'} \right) \right. \\ \left. + m^2 \right] \psi(x',t') = \left\{ f(v) \left[ \frac{1}{c^2} \frac{\partial^2}{\partial t'^2} - \frac{2v}{c^2} \frac{\partial^2}{\partial t' \partial x'} + \frac{v^2}{c^2} \frac{\partial^2}{\partial x'^2} - \frac{\partial^2}{\partial x'^2} + \frac{2v}{c^2} \frac{\partial^2}{\partial x' \partial t'} \right. \right. \\ \left. \left. + \frac{v^2}{c^2} \frac{\partial^2}{\partial t'^2} \right] + m^2 \right\} \psi(x',t') = 0 \end{aligned}$$

$$\rightarrow \left[ f(v) \frac{1}{c^r} (1 - v^r/c^r) \frac{\partial^r}{\partial x^r} + f(v) (v^r/c^r - 1) \frac{\partial^r}{\partial x^r} + m^r \right] \psi(x', t') = 0$$

$$\rightarrow f(v) (1 - v^r/c^r) = 1$$

$$- f(v) (v^r/c^r - 1) = -1$$

$$\rightarrow \boxed{f(v) = \frac{1}{\sqrt{1 - v^r/c^r}}}$$

کوانتوم-کلاسیک

شرایط مرزی :

$$i\hbar \frac{\partial \psi}{\partial t} = \left( -\frac{\hbar^2}{2m} \nabla^2 + V(x) \right) \psi(x, t)$$

$$\rightarrow i\hbar \left( \frac{\partial}{\partial t'} - v \frac{\partial}{\partial x'} \right) \psi(x', t') = -\frac{\hbar^2}{2m} \left( \nabla'^2 + V(x') \right) \psi(x', t')$$

$$\rightarrow i\hbar \frac{\partial}{\partial t'} \psi(x', t') = \left[ -\frac{\hbar^2}{2m} \left( \nabla'^2 + V(x') \right) + i\hbar v \frac{\partial}{\partial x'} \right] \psi(x', t')$$

شرایط مرزی:  $\psi(x', t') = 0$  در  $x' = 0$  و  $x' = L$

( اما با توجه به اینکه تابع موج کوانتوم تا ابد در فضا پخش می‌شود و در هیچ نقطه‌ای از فضا جمع نمی‌شود )

شرایط مرزی:  $\psi(x, t) = 0$  در  $x = 0$  و  $x = L$  ( در این حالت مرزها را در نظر می‌گیریم )

شرایط مرزی:

$$\psi(x', t') = \int dx' dt' \alpha(x', t') e^{i(p'x' - E't')/\hbar}$$

$$e^{i(p'x' - E't')/\hbar} \quad x' = x - vt \rightarrow x' = x - vt \rightarrow p' = p - mv$$

$$p'x' - E't' = (p - mv)(x - vt) - \frac{(p - mv)^2}{2m} t = px - pvt - mvx + mv^2 t - \frac{p^2}{2m} t - \frac{mv^2}{2} t + pvt$$

$$= \left( px - \frac{p^2}{2m} t \right) - \underbrace{mv(x - vt)}_{f(x, t)} = (px - Et) - f(x, t)$$

$$e^{i(p'x' - E't')/\hbar} = e^{i(px - Et)/\hbar} e^{-if(x, t)/\hbar}$$

شرایط مرزی:  $\psi(x, t) = 0$  در  $x = 0$  و  $x = L$